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Á MESA DO PARLAMENTO
O Grupo Parlamentar de En Marea, a iniciativa das súas deputadas Luca Chao Pérez e Ánxeles Cuña Bóveda, e a través do seu portavoz Luís Villares Naveira, ao abeiro do disposto no artigo 160 do Regulamento da Cámara, presenta a seguinte Proposición non de lei para o seu debate na Comisión 4.ª, sobre a revitalización do CGAI.
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

O Centro Galego das Artes da Imaxe (CGAI) é o único arquivo audiovisual público do país. Nel consérvanse fondos cinematográficos e fotográficos únicos que forman parte substancial da memoria audiovisual galega. 

Este centro, ademais, desenvolve a importante función de filmoteca dando acceso ás obras cinematográficas que son discriminadas polos circuítos comerciais. Deste xeito, o CGAI é unha institución chave no noso tecido cultural que, como o resto do tecido cultural do país, leva anos sufrindo os imparables recortes do Goberno galego. 

Dos 15 traballadores e traballadoras coas que contaba a institución filmográfica en 2010, hoxe quedan nove. Do mesmo xeito, se en 2010 o orzamento era de 450.000 euros, hoxe é de 160.000, o que supón unha baixada do 65% en apenas cinco anos. Recortes orzamentarios e de persoal que supoñen un grave prexuízo á calidade do servizo (son os propios traballadores e traballadoras do centro os que teñen alertado da situación precaria na que se atopan as latas nos corredores do centro sen as medidas de conservación adecuadas), á preservación do noso patrimonio audiovisual, á difusión da historia audiovisual de Galicia e á propia supervivencia do sector.

A política de recorte de persoais viuse agravada hai uns meses co despido dun dos proxeccionistas, posto imprescindible para o normal funcionamento do centro. O CGAI é o único centro en Galiza dotado das ultimas tecnoloxías en proxección técnica e cinematográfica, dando soporte ao conxunto do audiovisual galego. Do mesmo xeito, tamén se ve ameazada a supervivencia do servizo de consulta do fondo bibliográfico (ao contemplar a desaparición da figura da bibliotecaria) e do servizo de préstamo do seu fondo audiovisual, orientado sobre todo a atender a demanda do mundo educativo. 
Ante esta situación, o Grupo Parlamentar de En Marea presenta a seguinte Proposición non de lei para o seu debate na Comisión 4.ª, relativa á revitalización do Centro Galego das Artes da Imaxe (CGAI). 

O Parlamento galego insta á Xunta de Galiza a: 

- Repoñer as prazas amortizadas para dotar ao CGAI do persoal necesario para o correcto funcionamento do Centro. 

- Reverter as políticas de recorte que ameazan a conservación do noso patrimonio audiovisual. 

- Apostar pola revitalización do Centro, xerando dende el unha rede de locais e salas de exhibición públicos que ofrezan nos diferentes concellos, vilas e cidades de Galicia a posibilidade de ver as producións audiovisuais galegas e as foráneas que circulan á marxe dos circuítos comerciais, dobradas ou subtituladas en lingua galega. 
Santiago de Compostela, 15 de novembro de 2016.
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