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Á MESA DO PARLAMENTO
O Grupo Parlamentar de En Marea, a iniciativa do seu deputado e portavoz suplente Antón Sánchez García, ao abeiro do disposto no artigo 160 do Regulamento da Cámara, presenta a seguinte Proposición non de lei para o seu debate en Comisión, relativa a medidas de actuación para a creación dun tren de cercanías entre Ferrol e A Coruña.
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:

O modelo de infraestructuras e mobilidade desenvolto en Galiza nos últimos 40 anos priorizou o transporte individual por estrada e no eido do ferrocarril a alta velocidade.

Si este país quere afrontar os retos da sostenibilidade, da loita contra o cambio climático e da redución da dependencia enerxética, o artellamento de Galiza co ferrocarril de media distancia e de proximidade debe de ser fundamental.

Será fundamental a aplicación da racionalidade no deseño das políticas, reducindo a mobilidade e fomentando o transporte colectivo, preferentemente o tren.

Galiza conta cun importante déficit nestas políticas e non conta con servizo de proximidade nas áreas de maior concentración de poboación.

Sería preciso afrontar, tamén,  o artellamento do país  a través da interconexión entre as principais cidades e vilas. 

En moitos casos alegouse a falta de demanda para reducir e suprimir servizos, ou para non crear outros, cando en realidade si non hai demanda precisamente porque ditos servizos carecen de tempos e frecuencias axeitados.
Asumindo que as empresas de autobús tamén atenden a rendibilidade, dedúcese claramente a existencia de demanda de traslados.

Moitas conturbacións do Estado español cunha dimensión menor como poden ser espazo guipuzcoano (sobre 550.000 habitantes) e claramente superior aos espazos murciano (450.000) e cántabro (300.000 habitantes) contan cun servizo de tren de cercanías, mentras Pontevedra-Vigo e A Coruña-Ferrol, cunha poboación de arredor de 600.000 habitantes cada unha, non.

Tanto a Xunta de Galicia como o Ministerio de Fomento anunciaron xa dende o ano 2011 o compromiso da creación da Xerencia de cercanías en Galiza como paso previo ao desenvolvemento dos proxectos de implantación deste servizo no noso país.

Aínda que existen anuncios da realización de estudos de viabilidade da implantación deste servizo, seguimos sen albiscar un futuro inmediato de aposta polo tren como ferramenta de mobilidade sostible entre as nosas cidades, posto que non hai proxectos reais e a curto prazo.

Por todo o exposto  o Grupo Parlamentar de En Marea presenta a seguinte Proposición non de lei para o seu debate en Comisión:

O Parlamento galego insta á Xunta de Galicia a que solicite ao Goberno español:

1) A inmediata elaboración dun proxecto, para a implantación de servizo ferroviario de cercanías en Galiza, cando menos nas liñas Pontevedra-Vigo e A Coruña-Ferrol.

2) A transferencia das competencias para os servizos de cercanías, e financiación suficiente para o seu desenvolvemento e mantemento futuro.
Santiago de Compostela, 14 de novembro de 2016.
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