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Á MESA DO PARLAMENTO

O Grupo Parlamentario de En Marea, por iniciativa do seu deputado Antón Sánchez García, e a través do seu portavoz, Luís Villares Naveira, ao abeiro do disposto no artigo 160 do Regulamento da Cámara, presenta a seguinte Proposición non de lei para o seu debate en Pleno.
A posta en marcha do Eixo Atlántico ferroviario, cunha mellora moi importante dos tempos de viaxe, ten levado a un incremento moi grande do número de viaxeiros. Ata tal punto, de que hai demanda por parte dos usurarios de que se incrementen as frecuencias e se amplíen e modifiquen os horarios e a capacidade dos trens.

O Eixo Atlántico conecta unha área que concentra máis da metade da poboación de Galiza e, ninguén nega, os efectos beneficiosos a moitos niveis que ten o incremento do uso do tren en detrimento do vehículo privado.

Por todo o exposto, o Grupo parlamentario de En Marea presenta a seguinte Proposición non de lei para o seu tratamento en Pleno:

O Parlamento galego insta á Xunta de Galicia a esixir ao Goberno do Estado a incrementar as frecuencias e horarios do Eixo Atlántico ferroviario A Coruña-Vigo.


Santiago de Compostela, 3 de novembro de 2016.
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