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Á MESA DO PARLAMENTO

O Grupo Parlamentar de En Marea, a iniciativa do seu voceiro suplente, Antón Sánchez García, ao abeiro do disposto no artigo 160 do Regulamento da Cámara, presenta a seguinte Proposición non de lei para o seu debate en Pleno, relativa a medidas de actuación en relación co Porto da Coruña.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

No  Plan de Investimentos  dos Portos  do Estado 2017-2021, non se reflexa ningunha dotación orzamentaria para a execución de obras de acceso ferroviario exterior. 

Unicamente se contemplan 1,1 millóns (previstos no Plan de Empresa da Autoridade Portuaria, aprobado o 22 de decembro de 2016), pero que se corresponden unicamente co orzamento referido ás asistencias técnicas (ver Plan de Investimentos Autoridade Portuaria da Coruña – Plan de Empresa). 

En consecuencia, da previsión dos 101,1 millóns anunciados por Fomento para dita conexión, so 1,1 millóns están orzamentados (fondo de accesibilidade), pero os restantes 100 millóns, non  teñen financiamento comprometido nin previsto. 

Só hai tres Portos no Estado que quedan sen concreción da dotación orzamentaria, o da Coruña, con 100 millóns, o de Baleares, con 9 millóns, e o de Castelló con 81 millóns.

 O 30 de xuño de 2016 adxudicouse o contrato (formalizado o 20 de xullo de2016) para a redacción do proxecto de conexión ferroviaria (adxudicado por 1,6 millóns de euros, e cun prazo de entrega de 14 meses), pero dito proxecto construtivo está condicionado pola aprobación definitiva do estudo informativo e da DIA (Declaración de Impacto Ambiental). 

O “Estudio Informativo del Acceso Ferroviario al Puerto Exterior de A Coruña en Punta Langosteira" foi sometido a información pública no BOE de 31 de xullo de 2014 e non consta como aprobado, co que concluímos que a DIA tampouco.

Unha Declaración de Impacto Ambiental que debía de estar formulada en maio de 2016 e a día de hoxe aínda non o está.

Por todo o anteriormente exposto, o Grupo Parlamentario de En Marea presenta a seguinte Proposición non de lei para o seu debate en Pleno:
O Parlamento galego insta á Xunta de Galiza a:

1) Dirixirse ao Goberno español para esixir a  axilización do proceso administrativo, estudo informativo, declaración de impacto ambiental e Proxecto construtivo, da conexión ferroviaria ao Porto Exterior da Coruña.

2) Esixir ao Goberno do Estado unha dotación orzamentaria para o ano 2017 e seguintes  que garantan o cumprimento dos prazos da conexión ferroviaria ao Porto Exterior da Coruña.

Santiago de Compostela, 12 de xaneiro de 2017.



Asdo.: Antón Sánchez García




Voceiro suplente do G.P. de En Marea.
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